

今日汝州

我市召开脱贫攻坚第八次推进会

2017年12月20日
星期三
农历丁酉年十一月初三

●河南省连续性内资(平)0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com
总第 2009 期
内部资料 免费交流
汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



本报讯 (记者 李红涛) 12月19日,汝州市脱贫攻坚第八次推进会在市委七楼会议室召开。会议强调,要聚焦问题,查找不足,分析原因,补齐短板,务实重干抓整改,马上就办促落实,确保圆满完成年度脱贫攻坚任务。市委副书记、市长陈天富出席会议并讲话。

陈天富强调,脱贫攻坚是中央交给我们的重大政治任务,市委、市政府高度重视,把它作为全市头等大事和第一民生工程来抓。当前,脱贫攻坚已进入关键时期,各相关部门要以强烈的责任担当、超常规的工作举措扎实推进相关工作,坚决打赢这场硬仗。

就下一步工作,陈天富强调,脱贫攻坚工作核心是精准,帮扶举措是支撑。要进一步学透政策、弄准程序,落实好工作规范。要严格按照识别退出精准关、信息录入精准关、政策落实精准关、项目资金使用精准关,保证信息对等、部门和乡镇之间、单位和帮扶责任组之间、帮扶责任组与贫困户之间、帮扶企业与贫困户之间,要相互沟通,保证信息一致。要围绕提升满意度,相互之间做好主动对接,使贫困户落实政策到位,了解知情到位。要通过抓整改促作风,抓问责促作风,进一步夯实责任、较真碰硬,坚决杜绝耍小聪明、弄虚作假等问题。督查部门要发挥好督查督导作用,全面开展督查和暗访,发现问题严肃处理。

市委常委、组织部部长张伟主持会议。

市委常委、统战部部长张剑奇宣读了《关于建档立卡贫困户劳动力务工补贴和交通补贴汇总情况的通报》。市政府副市长焦慧娟传达了上级关于转变作风、高质量完成全年脱贫攻坚工作任务的有关要求。

市政府副市长姚军柱及市政府党组成员、秘书长杨兆华,78个扶贫单位正职、55个贫困村第一书记、乡镇街道的党政正职及扶贫办主任、55个帮扶企业分管副职参加会议。

59.62 万巨奖 811 人受表彰

温泉镇年度表彰“高大上”

本报讯 (记者 郭营战) 一朵朵红花戴起来,一个个大奖拿回家,12月19日下午1时,温泉镇政府北广场成了一片欢腾的海洋,来自该镇各条战线上的811名先进典型,脸上洋溢着自豪的笑容,该镇一年一度的表彰大会正在催人奋进的乐曲声中盛大举行。

该镇党委书记刘廷跃在致辞中赞扬说,伟大时代呼唤时代精神,崇高事业需要榜样引领。当前,温泉正处在“加快转型、跨越发展”的关键时期,各项任务十分繁重,实现“中国健康养生文化城和汝州市副中心城市”的目标,

迫切需要更多的先进模范人物当先锋、做贡献,迫切需要用道德模范的崇高精神来凝聚力量、鼓舞士气。受到表彰的811名先进典型全部来自基层,他们有好党员、好干部、好婆婆、好媳妇、新乡贤、诚信商户等,他们深刻诠释了忠、孝、善、勇、爱等中华传统美德,模范践行了社会主义核心价值观。他们是温泉的骄傲与自豪,是温泉的宝贵财富,是带动温泉向往美好、追求美好的强大正能量,必须大力弘扬。温泉镇将以此次活动为契机,在全镇掀起尊崇道德模范、学习道德模范、争当道德模范的热潮,进一步形成知荣辱、讲正气、促和谐的社会风尚,不断提升全镇的文明程度和道德水平。

在诗朗诵、舞蹈、棍术、小品等精彩节目穿插下,朱寨村等11个“星级文明村”、马遵万等24个“十星级文明户”、侯三钦等10名“新乡贤”、侯峰等28名“好婆婆”、夏延平等28名“好媳妇”、刘西安等39家“诚信商家户”、660户“美丽庭院”先进家庭等受到隆重表彰,现场领到了共计59.62万元的奖金和奖牌、证书,热烈的掌声此起彼伏。

表彰会上,个人和联系爱心企业捐资助教30万余元的“新乡贤”侯三钦,在接受记者采访时激动地说:“今天受到镇里的表彰倍受鼓舞,下一步将继续关注家乡的教育事业,希望通过自己的微薄之力唤起更多的人来关注家乡的教育发展,希望学校为国家培养更多的栋梁之才。”

汝省绿化奖章 汝州得2块

本报讯 (通讯员 于乐乐 郭晓杰) 近日,省绿化委员会发布了省绿化模范乡镇、单位名单,我市陵头镇荣获“河南省绿化模范乡镇”荣誉称号,米庙镇政府荣获“河南省绿化模范单位”荣誉称号,并分别获得绿化奖章。

近年来,陵头镇以建设“绿色陵头、秀美陵头、生态陵头”为宗旨,着力推进以生态林、经济林、廊道绿化、水土保持林、退耕还林等重点林业工程项目建设,形成了以水源涵养、绿色廊道、生态林、经济林为主要功能的林业生态体系。目前,全镇已造林10162余亩,新完成荒山造林4027亩,特色经济林1770亩、封山育林3079亩、廊道绿化1286亩。稳步实施了坊庙线、207国道沿线、陵李线、余陵线、樊和线等道路的绿化,形成了精品线路和绿色通道纵横交错,相互衬托的绿化布局。全镇道路绿化率达95%以上,绿化里程达120公里。

长期以来,米庙镇党委、镇政府高度重视绿化工作,镇机关绿化面积13780平方米,绿化率达到50%以上,院内环境整治,绿意盎然,赏心悦目。同时大力开展廊道绿化、荒山造林和古树名木保护等工作。每年组织镇机关干部、各村先进典型到镇、村游园、荣誉林以及北部山区开展义务植树,为改善镇村面貌、建设美丽米庙发挥了示范带动作用。镇农业服务中心出台了管护方案,与相关责任人以及承包方签订责任书,落实管护责任主体,严格督查确保绿化成果,各项指标均达到了全省绿化模范单位标准。

18 名农民工喜领执行款

本报讯 (通讯员 刘延斌) “孙法官,谢谢您!这下子俺们过年有指望了。”12月18日晚上9时许,当李某等18名农民工从市人民法院法官手中领到82714元工资款时,对法官连声称谢,兴奋之情溢于言表。

小屯镇的李某等18名农民工在黄某承包的某公司工地干活,工程完工后,黄某欠李某等18人共计82714元劳务费未支付,李某等18人诉至法院。6月29日,市法院作出民事判决书,判决黄某10日内支付李某等18人劳务费82714元。

判决生效后,黄某仍未履行,无奈之下李某等18人申请强制执行。市法院执行二庭接到案件后,庭长闫鹏飞了解到农民工的艰辛,要求承办法官加大执行力度,切实保护农民工的合法权益。承办法官孙洪涛接到案件后,发现被执行人黄某系湖北省人,工程完工后就离开汝州,于是立即向黄某邮寄送达了执行通知书及申报财产通知书,并多次电话联系黄某,黄某却表示因发包方没有付款,其现在没有能力履行。后经多方打听,被执行人黄某可能10月上旬到汝州某单位办事,孙洪涛带领执行干警连续3天在该单位门口蹲守,终于将黄某抓获并拘留。黄某被拘后,孙洪涛多次到拘留所做思想工作,黄某表示现在确实没有履行能力,但其有一辆丰田越野车可以先交给法院,若12月20日前不能归还欠款,同意法院将该车拍卖还款。孙洪涛又及时与18名农民工协商,最终双方达成了执行和解协议。12月18日下午,黄某将全部工资款通过法院交到18名农民工手中,此案得以圆满执结。

花草住暖房 树木穿冬衣



12月19日,记者采访时看到,街头、公园的不少花草树木开始进入过冬模式,园林工人为树木系上各种用来保暖的“装备”(如上图)。

据城市园林管理中心工作人员介绍,以前采取的方法大多是在树上刷石灰或者系麻绳,随着市区绿化面积不断扩大,新栽植树木多,根据树木生长情况包裹上可降解的棉布和塑料薄膜,这种方法保暖性好,既安装方便又比较环保,成为树木保暖的“神器”。除此以外,一些新栽植苗木的根部也重新培土,高高垒起的土壤筑起防护墙,让苗木根部住进“暖房”。

刚鑫雨 李晓华 摄

省级示范合作社 众成名列其中

本报讯 (记者 于俊鸽 通讯员 韩少伟) 日前,记者从市林业局获悉,位于寄料镇桑树坪的众成农民专业合作社荣获省级示范社称号。

众成农民专业合作社,自2015年开始流转土地2000余亩,发展社员110户,投资300多万元。主要从事经济林种植,种植主要有杜仲、皂角、花椒等树种,截至目前,种植面积1000余亩,年收益30多万元。为促进我市农业供给侧结构性改革,推动精准扶贫,显著提高农民收入,发挥了示范引领作用。

巾帼心向党 建功新时代

市妇联举办十九大精神专题学习培训班

本报讯 (记者 吴伟伟 通讯员 董洁英) “马老师讲得很系统全面,对原文进行了深度的分析,让我们对十九大精神有了更深刻的了解认识。我作为一名基层妇女干部,在今后的工作中,要做好十九大精神的基层宣传工作。”12月19日,在市妇联举办的十九大精神专题学习培训班上,小屯镇妇联主席李亚敏说。

此次专题培训班旨在推动妇联系统干部对十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的领会。培训班上,来自市委党校的老师马之魏围绕十九大召开的意义、主要内容、基本要求三个层次给妇联干部讲解了十九大精神,重点结合妇联工作从新时代、新使命、新思想、新目标、新部署、新要求解读了十九大精神。据了解,下一步,市妇联还将通过“向阳花”巾帼宣传队用群众喜闻乐见的方式把党的十九精神传递到基层妇女群众中,团结引领广大妇女群众听党话、跟党走,为实现中国梦贡献力量。

村容整洁村貌新 山间林荫别样情

脱贫攻坚助推大峪镇乡村环境整治

“苍茫的天涯是我的爱,绵绵的青山脚下花正开……”夜幕初降,在大峪镇寨湾村的文体广场上,音乐激昂,灯光闪耀,一群妇女正伴着山村文明的新风,在一起摇摆、一起“嗨”。

寨湾村位于大峪镇西部,自市委组织部驻村工作队来到该村后,帮助全村实施了道路清洁、水利灌溉、道路改造提升、街道亮化、建设文化服务中心等工程,方便了群众出行、解决村民安全用水和耕地灌溉问题,丰富群众的业余文化生活,寨湾村由原来的落后村变为现在人人称赞的先进村。

村容村貌改变了,居民生活水平提高了,贫困人口生活的改善一直是驻村工作队的“心病”。如今,他们又把工作重点放在了贫困家庭生活环境的改善上,驻村工作队和村两委一起争取项目、争取资金,誓要让贫困家庭过个暖年。

“最近驻村工作队给我家建起了新房,硬化了地面,还为我们老俩打扫了一天的卫生,我以后要是再不好就对不起工作队一直以来的关心照顾。”提起这些天家庭内外的变化,寨湾村村民葛光州感激地说道。

在寨湾村和葛光州一样申请居住环境卫生项目的还有11家。

从寨湾村沿着新马线东行大约2公里,便是范庄村。进入范庄村,眼前又是一番新景象。道路两边道牙花池整齐,路面干净整洁,红花绿树点缀其间;沿街墙壁

粉刷一新,传统文化、法律道德宣传融入其中。

近两年来,范庄村两委班子和市统计局驻村工作队紧紧围绕新型农村中心社区建设中心,以打造省级示范村为目标,抓住整村扶贫推进有利时机,积极探索发展的思路。

“咱们驻村工作队入村后,多次组织包户干部到贫困户家中宣讲政策、拉家常、打扫卫生、干农活,引导群众改变生活习惯,同时,对贫困户家中统一规划、全面清洁。”范庄村党支部书记高官印介绍说,他们还在全村范围内开展清洁行动,安排保洁公司,对村庄内外、沿街小巷、沟渠河旁等卫生死角全面打扫,扩大保洁覆盖面,提高保洁质量,做到垃圾杂物当天清理整顿到位。

一盘石碾,一盘石磨,一口轱辘井,两把旧石锁,磨盘做的桌面、石碾做的凳子,青石牛槽做的水池,鹅卵石圈砌的山泉水喷泉,石头雕刻的青蛙、池中的几朵红莲,把人的视线一下子全部吸引了过去……这就是刚刚建起的西范庄村小游园。

为节约成本,范庄村充分收集整合村里所有废弃的“可利用资源”,打造农家特色的游园,合理筹措资金,节约建设成本,两委成员按照分工和能力进行集资,然后集体谋划和使用。为了节约道路牙资金,他们购置了道牙模具,自己加工,不仅本村使用,还将剩余的出售给其他村庄;为了减少开支,粉墙他们也是自己动手,减少了大量人工成本,保证了质量,还提升了自己的能力。

用数字诠释一切

□陈凝

59.62万元奖励811名模范;18名农民工拿到82714元工钱;汝州得2个省绿化奖章;1个位于大山深处的农民专业合作社跻身省级示范合作社之列……数据的力量,足以昭示成就。

激励,欣喜,温暖,感动。这是编罢本期稿件后,这些带着数据的文字带给编辑的感受。

“久困于穷,冀以小康”。党的十九大报告庄严承诺,让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会。当前,脱贫攻坚已成为全市上下的头等大事和第一民生工程。全市脱贫攻坚推进会传递出的信息表明:打赢脱贫攻坚战,责任担当是第一。

大峪镇寨湾村、范庄村驻村工作队不仅为贫困户送去生活所需品,解决生活上的问题,还帮助贫困户申请居住环境卫生项目和资金,改善住房和修建院舍,为乡村环境整体大提升亲力亲为。这样的扶贫队,老百姓欢迎。

农民工为城市建设的付出值得我们尊重。他们那饱含着心血汗水的工钱理应不该被拖欠,可就是有那么一些“老赖”硬拖着不给。感谢人民法院历经艰辛为农民工讨回血汗钱。

绿意尽染山川秀,生态汝州惹人醉。陵头镇荣获“河南省绿化模范乡镇”荣誉称号,米庙镇政府荣获“河南省绿化模范单位”荣誉称号。闪光的奖章背后,有多少辛勤的付出?不用说,我们也能猜出几分。

又是岁末年初,忙碌和紧张是这时节的特点。有序忙碌,紧张活泼,不忘初心,敬畏工作。用心用爱,为这个世界制造一份欣喜、一份温暖、一份感动吧!

脱贫攻坚进行时

流杯新论